

# COMUNICAT DE PRESĂ



Romania-Ucraina-Republica Moldova

PROGRAM DE COOPERARE TRANSFRONTALIERA

Ungheni, 02 decembrie 2013

## Lansarea Proiectului „Elaborarea și managementul planurilor integrate de dezvoltare urbană”

Din 16 octombrie 2013 **Primăria orașului Ungheni** a început implementarea **Proiectului „Elaborarea și managementul planurilor integrate de dezvoltare urbană”** (MIS-ETC:2020/73179/30.09.2013) în parteneriat cu Asociația Zonei Metropolitane Iași (România), Consiliul raional Novoselytsya (Ucraina) și Institutul de Dezvoltare Urbană (Republica Moldova). Proiectul are o durată de 12 luni și este finanțat de Uniunea Europeană prin Programul Operațional Comun România-Ucraina-Republica Moldova 2007-2013 (prioritatea 3 - promovarea activităților people-to-people, măsura 3.1 - sprijin pentru administrația locală și regională, pentru societatea civilă și comunitățile locale). Valoarea proiectului este de 166,085.40 Euro sau 2947567.42 lei.

**Obiectivele generale ale Proiectului „Elaborarea și managementul planurilor integrate de dezvoltare urbană”** vizează dezvoltarea capacității autorităților publice locale din orașul Ungheni (MD), Novoselytsya (UA) și Zona Metropolitană Iași (RO) pentru o mai bună planificare strategică, analiză, monitorizare și evaluare precum și pentru a sprijini instituțional dezvoltarea și creșterea competitivității pe teritoriul administrat, conform politicilor naționale și europene. Astfel, proiectul se axează pe crearea condițiilor optime pentru o dezvoltare economică, socială, de infrastructură și mediu precum și pentru atragerea investițiilor în orașele administrate.

Ca **obiective specifice**, proiectul își propune să elaboreze Planul Urbanistic General (PUG) și Regulamentul local de urbanism al orașului Ungheni, studii analitice de dezvoltare socio-economică pentru orașul Ungheni și raionul Novoselytsya și să consolideze capacitatea autorităților publice locale din orașul Ungheni, Novoselytsya și Zona Metropolitană Iași pentru elaborarea și implementarea planurilor integrate de dezvoltare urbană prin intermediul seminarelor și vizitelor de studiu.

**Grupurile țintă** ale proiectului sunt formate din autorități publice locale din orașul Ungheni, Novoselytsya și Zona Metropolitană Iași, 12000 de întreprinderi mici și mijlocii și peste 360 mii cetățeni din aceste orașe.

Proiectul propune o nouă abordare privind elaborarea și implementarea planurilor de dezvoltare urbană bazată pe consultarea și implicarea cetățenilor, avînd ca bază experiența Zonei Metropolitane Iași.

Implementarea proiectului „**Elaborarea și managementul planurilor integrate de dezvoltare urbană**” va demonstra că parteneriatele transfrontaliere pot găsi soluții mai eficiente la problemele comune și pot duce la o dezvoltare armonioasă a fiecărei țări în parte.

**Persoana de contact: Liliana TINCU**, manager de proiect  
Telefon: 236 23338; e-mail: lilitincu@yahoo.com

**Granițe comune. Soluții comune.**



Proiect implementat  
de Primăria orașului Ungheni

Adresa: str. Națională 7,  
or. Ungheni

Tel: + 373 236 2 25 77  
Fax: + 373 236 2 25 77

Acest proiect este finanțat de  
Uniunea Europeană prin  
Instrumentul European de  
Vecinătate și Parteneriat

Autoritatea Comună de  
Management

Ministerul Dezvoltării Regionale și  
Turismului, România  
Tel: 0040372111332  
Fax: 0040372111456

Comisia Europeană este organul executiv al UE.

„Uniunea Europeană este constituită din 28 state membre care au decis să-și unească treptat cunoștințele, resursele și destinele. Pe parcursul a 50 de ani de extindere teritorială au construit împreună o zonă de stabilitate, democrație și dezvoltare durabilă, păstrând totodată diversitatea culturală și libertățile individuale.

Uniunea Europeană s-a dedicat ideii de împărtășire a realizărilor și valorilor cu statele din afara granițelor sale,„

[www.ro-ua-md.net](http://www.ro-ua-md.net)